



推# 大众创业 万众创新

宁波将着力打造“创业之城”

到2020年将建百个众创空间和创客服务中心

本报讯(记者 金晓 通讯员 王虎羽) 记者昨天从市科技局获悉,市政府第66次常务会议审议通过了《关于培育发展众创空间促进大众创新创业的实施意见(试行)》。该《意见》明确提出,未来宁波将着力打造成为国内较具影响力的“创业之城”,到2020年,宁波力争建成100家众创空间和创客服务中心,注册孵化10000家创新型小微企业。

《意见》提出了促进大众创新创业的近期发展目标和远期目标。近期目标为,到2016年,各县(市)区至少建成一家综合性众创空间及若干家创客服务中心,能够基本满足全社会创新创业需求。远期目标则是,到2020年,建成100家能有效满足大众创新创业需求、具有明确产业导向和较强专业化服务能力的众创空间和创客服务中心,构筑形成全方位、广覆盖、无缝衔接的市与县(市)区两级联动创新创业服务大平台;吸纳集聚1000名(家)天使投资自然人、天使投资机构 and 创业投资机构,投融资渠道更加顺畅,科技金融紧密结合,全方位、多层次的金融服务体系基本形成;注册孵化

10000家有效助推“港口经济圈”建设的创新型小微企业,专业化、精细化发展道路显著,不断引领社会经济转型发展;辅导培育10万名以90后大学生创业者、大企业高管及连续创业者、科技人员创业者、留学归国创业者为代表的“新四军”投身创新创业大军;全市创新创业政策体系更加健全,服务体系更加完善,文化氛围更加浓厚,成为国内较具影响力的“创业之城”。

《意见》推出了一系列积极培育鼓励创业创新的具体举措。其中在财政保障方面,《意见》提出,对于市级众创空间和创客服务中心,按照前期购买公共软件、开发工具、仪器设备以及必要的场所装修与设施维护等实际投入,分别给予不超过200万元和20万元补助。鼓励以政府购买服务方式与众创空间运行机构共同联合办创新创业培训、创业赛事、创业交流等活动,按照活动实际直接支出给予20%比例,不超过50万元补助。实施长效激励机制。对于评价优秀的众创空间和创客服务中心,分别给予运营机构不超过50万元和10万元滚动支持。

甬商所建国家级实验室 主要开展 大宗商品电子商务研究

本报讯(记者 崔凌琳 通讯员 陈瑾) 记者日前从宁波大宗商品交易所(下简称“甬商所”)获悉,由该所与清华大学联合申报的电子商务交易技术国家工程实验室近日已进入全面建设阶段,建成后,该实验室将是我国电子商务领域第一个国家级网络化、国际化、开放型电子商务关键技术研究开发机构及公共服务基地。

据悉,该实验室由国家商务部、税务总局、工商总局、质检总局、海关总署等部委支持建设,清华大学吴澄院士任理事长,清华大学自动化系柴跃廷教授任实验室主任,将面向全球电子商务发展现状与趋势,围绕电子商务发展中的前瞻性、战略性、全局性问题开展全面、及时、系统的研究。

早在2012年,甬商所就成为了国家发改委的国家电子商务试点单位,此次获批建电子商务交易技术国家工程实验室,并建设大宗商品电子商务交易技术研究中心,意味着甬商所在电子商务领域取得的创新成果得到了国家相关部委的再次肯定。

在实验室的建设中,甬商所承担着大宗商品电子商务领域的研究与应用。总经理朱金祥表示,甬商所将以此为契机,围绕大宗商品电子商务领域,依托实验室的技术、人才、信息、服务等资源优势,建立起一个集大宗商品资讯、交易、服务、展示、终端接入于一体的大宗商品电子商务实验系统与测试平台,并开展各类大宗商品电子商务交易模式、技术与系统,大宗商品电子商务相关标准规范、大宗商品电子商务指数及金融衍生产品等研究开发工作。

资料显示,最近三年,甬商所立足现货,依托“互联网”的电子商务技术,在大宗商品的市场化定价、大宗商品交易的互联网化方面进行了不断探索与尝试,凭借“电子交易+电子仓单+全天候交收+基差结算”的完美结合,实现了“互联网+商品+金融”的一体化服务,形成了现货市场的“浙江价格”;甚至在LNG(液化天然气)、牛蓝湿革等特色商品上,形成了独有的“中国价格”。目前,甬商所已是全国最大的阴极铜现货电子交易市场。

市况

A股继续弱势下行 观望气氛趋浓两市大幅缩量

6日A股继续弱势下行。上证综指盘中3700点得而复失,与深证成指同步录得约0.8%的跌幅。伴随市场观望气氛趋于浓厚,两市成交大幅萎缩,总量降至7100亿元以下。

当日上证综指以3625.50点跳空低开,总体呈现冲高回落态势。午后沪指一度翻红并重回3700点整数位上方,可惜未能站稳随后掉头下行,尾盘收报3661.54点,较前一交易日跌33.03点,跌幅为0.89%。

深证成指表现相似,收盘报12421.85点,跌102.84点,跌幅为0.82%。

沪深两市近900只交易品种上涨,远少于下跌数量。不计算ST个股和未股改股,两市80余个个股涨停。

股指下行的同时,大多数行业板块收跌。建筑工程板块领跌,且整体跌幅超过2%。券商保险、石油燃气、钢铁、房地产、供水供气板块跌幅也在1%以上,且均为大盘股相对集中的板块。农业、汽车、煤炭等板块逆势上涨,不过幅度比较有限。

与前一交易日超过9600亿元的总量相比,当日沪深两市成交大幅萎缩,分别为3575亿元和3496亿元,总量降至7100亿元以下。 据新华社

可转让“卖点”尚未兑现,利率虽高诱惑不大 个人大额存单销售不及预期

本报讯(记者 崔凌琳) 发行利率最高约为央行存款基准利率的1.4倍,认购起点金额30万元,到期一次还本付息,还可转让流通,6月15日,首批大额存单高调出炉,让业内甚至担忧其会否对银行理财形成冲击。然而时至昨日,记者从甬城各家银行了解获悉,个人大额存单尽管问世一月半有余,人气却远远不及预期。

“请问贵行个人大额存单目前发行进度如何?”当记者问及个人大额存单市场效应、发行进度等问题,多家银行营业部大堂经理、柜面人员均不讳言:“一般吧,没有预料的那么多。”

据悉,早在首批大额存单发行之时,由于认购门槛、利率优势并不明显,市民便未曾表现出过多热情。近日,尽管中行、工行等多家银行相继推出第二期大额存单,存单期限较首期增多,发行主体也由最初的9家扩至上百家,但出于多种原因,大多数人依然不为所动。记者昨日从甬上多家银行了解获悉,第二期大额存单除三年期卖得还不错外,其余期限的人气均显不足。

个人大额存单“千呼万唤始出来”却缘何“叫座不叫好”?精明的宁波投资者告诉记者:“单就当前甬上各家银行的创新存款模式和上浮利率,便首先将大额存单排除在外了。”

据悉,目前市场上在售的大额存单利率为基准利率基础上上浮40%,乍一看数字感觉收益较为可观,但是仔细推敲这个收益并不算高。

一方面,记者了解到,目前银行理财产品年化收益一般可以做到4%至5%，“宝宝类”产品收益率也普遍在3.2%以上,结构性理财产品收益率更超过8%,因此,从



收益率上看,大额存单处于绝对下风。另一方面,大额存单相比普通的定期存款利率优势也并不明显。据悉,当前,各家银行的定期存款利率为基准上浮30%,虽然大额存单仍比定期存款利率高一点,但是其30万元的起点金额已将大部分储户排除在外。

此外,大额存单推出之初,曾以“可转让,可自由流通”为卖点,有效提升了储蓄存款的流动及灵活性。而截止到目前,多家银行在售的大额存单仅仅是作为存单的形式,大额存单可转让功能并未实现。而当前,不少银行的创新存款规定了定期存款提前支取分档计息。“同样是三年期的存款,大额存单如果两年后要提前支取的话,将全部按照活期储蓄来计算利率,而普通的定期存单则可按照两年期利率计息。”储户徐女士称。

余姚盐碱地成功试种田藕 藕塘还能消纳猪沼液

本报讯(记者 鲁威) 一般田藕适合种植在内陆河塘里。不过,在余姚临山镇三生牧业有限公司的一个基地里,却在一片滩涂地种出了一池绿荷,成为滩涂上一道亮丽的风景线。

昨天,农业基地的工作人员告诉记者,这其实是余姚市农科所在该基地试验的“盐碱地—田藕—猪沼液”循环农业发展项目,目前田藕长势良好,预计亩产可达到2000公斤以上,按常年藕批发价每公斤3元计算,亩产值在6000元以上。而且每亩藕田还能消纳5000公斤以上的沼液。

海涂田是上游泥沙经雨水顺流而下冲击形成的堆积土,经海水长期侵蚀后成为盐碱土。其特点是含沙量高、土壤缺乏团粒结构、干燥时易板结、遇水时又呈糊泥态。新围海涂田如种植旱地作物,由于盐碱仅靠雨水稀释,几年内难以达到快速降盐与改善土壤结构的效果。

如何在短期内达到土壤快速改良并夺得单位面积土地的高产高效呢?2014年起,余姚市农科所将荷塘搬

到了临山镇一处滩涂,开始试验“海涂盐碱地—田藕—猪沼液”农业生态循环模式。

参与试验的余姚农科所专家夏岳章告诉记者,田藕是喜偏碱性的水生作物,整个生育期和地下藕冬季保护均需要有一定的田间水位,长期灌水极有利于土壤盐碱量的快速下降,而盐碱土遇水呈糊泥态的特性又非常适合田藕生长;同时,田藕又是需肥量很大的水生作物,养殖场禽畜粪便是藕生长的优质肥料,每亩藕田对粪水沼液的消纳量在5000公斤以上,这对解决当地养殖场禽畜粪便的环保化出路,实现禽畜粪便沼液的无害化利用具有较为现实的生态与社会意义。余姚市农科所的调查数据显示,经过试验,临山镇的这块滩涂田藕2014年获亩产1500公斤,而今年长势更好,预计亩产在2000公斤以上。按常年藕批发价3元/公斤计算,第一年亩产值4500元,第二年可达6000元以上。

“这可能是一种实用且行之有效的改善滨海生态环境的生产方式,而且还可以增进环保、实现农业高产高效。”夏岳章说。